
　【性別】

「男性」が49.0％、「女性」が49.5％となっています。

調　査　結　果

１　回答者(調査票記入者)の状況

「本人（この調査票が郵送された宛名の方）」が61.2％で最も多く、次いで「本人の家族」29.6％、「家族以外の介助者」1.4％の順
となっています。

２　障がいのある方（調査票の宛先となった方）の年齢・性別・お住まい・ご家族等の状況

　【年齢】　※令和２年７月１日現在

　「65歳以上」が59.8％で最も多く、次いで「18～64歳」32.8％、「18歳未満」6.3％の順となっています。

61.2 29.6 1.4 7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=649

本人（この調査票が郵送された宛名の方） 本人の家族 家族以外の介助者 無回答

6.3 32.8 59.8 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=649

18歳未満 18～64歳 65歳以上 無回答

49.0 49.5 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=649

男性 女性 無回答
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　【地域】

「七重浜・追分」が28.7％で最も多く、次いで「中央・飯生・中野通・常盤・公園通・大工川・押上・添山」17.4％、「久根別・東浜」
16.0％の順となっています。

　【同居者】

「配偶者（夫または妻）」が37.9％で最も多く、次いで「子ども」25.9％、「いない」19.9％の順となっています。

28.7 16.0 17.4 1.4 9.4 3.9
1.2

13.1 3.2
2.5
1.7

0.3

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=649

七重浜・追分 久根別・東浜
中央・飯生・中野通・常盤・公園通・大工川・押上・添山 清川・中野・野崎
昭和・谷好・桜岱・三好・水無・富川・館野・柳沢 茂辺地・茂辺地市ノ渡・矢不来
当別・三ツ石 本町・本郷・向野・白川・細入・文月・村内・南大野
市渡・稲里・村山・中山 開発・東前・萩野
一本木・千代田・清水川 その他
無回答

16.0

37.9

25.9

5.2

19.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母・祖父母・兄弟姉妹

配偶者（夫または妻）

子ども

その他

いない n=649

3



３　障がいのある方にとって日常必要とする支援の内容

４　主な支援者の状況

　(１)　障がいのある方への主な支援者

69.6

68.4

61.5

66.6

62.9

70.1

53.0

59.6

53.2

55.3

10.8

9.2

12.5

11.9

14.3

8.0

16.9

17.9

14.6

13.6

4.3

6.9

12.3

6.8

7.2

6.0

18.0

6.9

18.3

16.9

15.3

15.4

13.7

14.8

15.6

15.9

12.0

15.6

13.9

14.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①食事の介助

②トイレの介助

③入浴の介助

④衣服の着脱の介助

⑤身だしなみの介助

⑥家の中の移動の介助

⑦外出の介助

⑧家族以外の人との意思疎通の

援助

⑨お金の管理の援助

⑩薬の管理の援助

不要 一部（時々）必要 全部必要 無回答

n=649

31.3

27.1

28.0

25.3

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母・祖父母・兄弟姉妹

配偶者（夫または妻）

子ども

ホームヘルパーや施設の職員

その他の人（ボランティア等） n=332
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　【障害の種別】

　(４)　主な支援者の健康状態

５　交付を受けた障害者手帳(手帳の種別、障がいの種別、障がい名、程度、等級等)の状況

　(１)　身体障害者手帳

　【障害程度等級】

　(２)　主な支援者の年齢

　(３)　主な支援者の性別

49.8 38.3 11.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=287

18歳未満 18～64歳 65歳以上 無回答

24.0 64.8 11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=287

男性 女性 無回答

17.4 56.8 13.2 12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=287

よい ふつう よくない 無回答

25.6 9.9 8.9 23.0 2.2
2.6

21.0 6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=649

1級 2級 3級 4級 5級 6級 持っていない 無回答

4.1 6.6 1.7 7.3 28.2 6.0 36.8 9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=468

視覚障害 聴覚障害 音声・言語・そしゃく機能障害 肢体不自由（上肢）
肢体不自由（下肢） 肢体不自由（体幹） 内部障害（１～６以外） 無回答
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　【今後３年（計画期間）以内で希望する住まい方】

　(３)　精神障害者保健福祉手帳

　【手帳の交付状況と障害等級】

６　住まいや暮らしの状況

　【現在の住まいの状況】

　(２)　療育手帳

　【手帳の交付状況と障害の程度】

3.4 12.5 0.3 65.6 18.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=649

A B 知的障害があるが手帳を持っていない 持っていない 無回答

1.8 8.9 5.7 3.7 64.3 15.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=649

1級 2級 3級 精神障害があるが手帳を持ってない 持っていない 無回答

15.1 72.1 2.8 5.2 2.5
0.9

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=649

一人で暮らしている 家族と暮らしている
グループホームで暮らしている 福祉施設（障害者支援施設、高齢者支援施設）で暮らしている
病院に入院している その他
無回答

14.0 65.2 3.5 7.7 3.7 5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=649

一般の住宅で一人暮らしをしたい 家族と一緒に生活したい

グループホームなどを利用したい 福祉施設（障害者支援施設、高齢者支援施設）で暮らしたい

その他 無回答
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　【一週間当たりの外出の頻度】

　【外出する際の主な同伴者】

　【希望する住まい方をするために必要な支援】

７　外出及び就労の状況

　(１)　外出状況等

27.6 43.6 16.8 6.5 5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=649

毎日外出する １週間に数回外出する めったに外出しない まったく外出しない 無回答

15.8 24.9 12.1 6.5 1.1 34.2 5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=571

父母・祖父母・兄弟姉妹 配偶者（夫または妻） 子ども

ホームヘルパーや施設の職員 その他の人（ボランティア等） 一人で外出する

無回答

25.0

19.0

31.3

13.9

45.8

23.6

12.2

14.9

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

在宅で医療ケアなどが適切に得られること

障害者に適した住居の確保

必要な在宅サービスが適切に利用できるこ

と

生活訓練等の充実

経済的な負担の軽減

相談対応等の充実

地域住民等の理解

コミュニケ-ションについての支援

その他 n=649
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　【外出の際に困ること】

　【平日の日中の過ごし方】

　【外出の主な目的】

16.8 0.8 11.7 7.2 5.1 2.2 33.1 6.6 2.62.3

0.9

2.0
8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=649

会社勤めや、自営業、家業などで収入を得る仕事をしている ボランティアなど、収入を得ない仕事をしている

専業主婦（主夫）をしている 福祉施設、作業所等に通っている（就労継続支援Ａ型も含む）

病院などのデイケアに通っている リハビリテーションを受けている

自宅で過ごしている 入所している施設や病院等で過ごしている

大学、専門学校、職業訓練校などに通っている 特別支援学校（小中高等部）に通っている

一般の高校、小中学校に通っている 幼稚園、保育所、障害児通園施設などに通っている

その他 無回答

29.1

11.1

60.4

59.9

15.7

10.8

4.0

21.3

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤・通学・通所

訓練やリハビリに行く

医療機関への受診

買い物に行く

友人・知人に会う

趣味やスポーツをする

グループ活動に参加する

散歩に行く

その他 n=649

20.3

14.2

16.0

5.9

10.9

3.5

18.5

8.2

14.8

20.5

12.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公共交通機関が少ない（ない）

列車やバスの乗り降りが困難

道路や駅に階段や段差が多い

切符の買い方や乗換えの方法がわかりにくい

外出先の建物の設備が不便（通路、トイレ、エレベーターなど）

介助者が確保できない

外出にお金がかかる

周囲の目が気になる

発作など突然の身体の変化が心配

困った時にどうすればいいのか心配

その他
n=649
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　【職業訓練などの希望】

　【勤務形態】

　【今後の就労希望】

　(２)　就労状況等

23.9 6.4 45.9 19.3 4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=109

正職員で他の職員と勤務条件等に違いはない 正職員で短時間勤務などの障害者配慮がある

パート・アルバイト等の非常勤職員、派遣職員 自営業、農林水産業など

その他 無回答

44.6 48.5 6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=130

仕事をしたい 仕事はしたくない、できない 無回答

15.5 53.4 19.0 12.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=58

すでに職業訓練を受けている 職業訓練を受けたい 職業訓練を受けたくない、受ける必要はない 無回答
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　【必要だと思う障害者の就労支援】

27.0

12.6

25.1

29.0

12.6

35.0

34.5

14.8

29.3

17.1

11.4

18.6

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤手段の確保

勤務場所におけるバリアフリー等の配慮

短時間勤務や勤務日数等の配慮

勤務時間や日数が体調に合わせて変更できること

在宅勤務の拡充

職場の障害者理解

職場の上司や同僚に障害の理解があること

職場で介助や援助等が受けられること

具合が悪くなった時に気軽に通院できること

就労後のフォローなど職場と支援機関の連携

企業ニーズに合った就労訓練

仕事についての職場外での相談対応、支援

その他 n=649
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　【悩みや困りごとの相談先】

８　困りごとや悩みの相談先の状況

77.2

20.5

4.5

4.6

10.9

6.3

0.9

25.0

8.3

2.5

4.8

2.8

5.1

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族や親せき

友人・知人

近所の人

職場の上司や同僚

施設の指導員など

ホームヘルパーなどサービス事業所の人

障害者団体や家族会

かかりつけの医師や看護師

病院のケースワーカーや介護保険のケアマネージャー

民生委員・児童委員

通園施設や保育所、幼稚園、学校の先生

相談支援事業所などの民間の相談窓口

行政機関の相談窓口

その他 n=649
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　【障害や福祉サービスなどの情報の入手先】

９　障害福祉・介護保険サービス等の利用状況

　【障害支援区分の認定状況】

2.62.6

2.9

1.8

0.9

1.5
59.5 28.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=649

区分１ 区分２ 区分３ 区分４ 区分５ 区分６ 受けていない 無回答

37.6

27.0

14.5

30.5

12.8

2.2

20.5

13.1

3.1

6.0

3.2

8.3

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本や新聞、雑誌の記事、テレビやラジオのニュース

行政機関の広報誌

インターネット

家族や親せき、友人・知人

サービス事業所の人や施設職員

障害者団体や家族会（団体の機関誌など）

かかりつけの医師や看護師

病院のケースワーカーや介護保険のケアマネージャー

民生委員・児童委員

園施設や保育所、幼稚園、学校の先生

相談支援事業所などの民間の相談窓口

行政機関の相談窓口

その他 n=649
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　【障害福祉サービスなどの利用状況】

2.0

0.8

0.8

2.2

0.5

4.9

18.8

14.8

9.9

15.7

13.3

19.9

3.9
1.7

5.1

1.5

2.2

4.3

1.4

4.8

24.3

16.5

19.1

21.1

15.7

21.1

77.2

77.2

76.1

74.6

76.1

73.0

49.9

51.8

55.5

50.7

53.2

47.6

72.6

73.8

71.0

73.2

72.6

70.0

73.0

70.1

43.3

47.8

45.3

44.5

49.2

42.7

20.8

22.0

23.1

23.3

23.4

22.0

31.3

33.4

34.7

33.6

33.6

32.5

23.6

24.5

23.9

25.3

25.3

25.7

25.6

25.1

32.4

35.7

35.6

34.4

35.1

36.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①居宅介護（ホームヘルプ）

②重度訪問介護

③同行援護

④行動援護

⑤重度障害者等包括支援

⑥施設入所支援

⑦短期入所（ショートステイ）

⑧療養介護

⑨生活介護

⑩自立生活援助

⑪共同生活援助（グループホーム）

⑫自立訓練（機能訓練、生活訓練）

⑬就労移行支援

⑭就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）

⑮就労定着支援

⑯計画相談支援

⑰地域移行支援

⑱地域定着支援

⑲児童発達支援

⑳医療型児童発達支援

㉑放課後等デイサービス

㉒障がい児相談支援

㉓居宅訪問型児童発達支援

㉔保育所等訪問支援

㉕福祉型児童入所施設

㉖医療型児童入所施設

利用している 利用していない 無回答

n=649
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　【障害福祉サービスなどの利用希望】

14.2

15.9
0.6

8.2

0.6

1.4

1.7

1.4

2.8

3.1

0.5

12.3

18.5

13.6

20.2

5.9

6.0

6.5

7.2

3.9

0.5

0.2

0.5

3.2

3.7

4.2

49.9

49.2

72.4

64.7

72.1

71.0

68.7

69.0

68.0

67.0

69.5

51.0

44.8

50.4

43.9

55.0

55.0

54.9

53.5

57.0

69.6

70.0

69.3

58.2

58.1

57.5

35.9

35.0

27.0

27.1

27.3

27.6

29.6

29.6

29.3

29.9

30.0

36.7

36.7

36.1

35.9

39.1

39.0

38.7

39.3

39.1

29.9

29.9

30.2

38.5

38.2

38.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①居宅介護（ホームヘルプ）

②重度訪問介護

③同行援護

④行動援護

⑤重度障害者等包括支援

⑥施設入所支援

⑦短期入所（ショートステイ）

⑧療養介護

⑨生活介護

⑩自立生活援助

⑪共同生活援助（グループホーム）

⑫自立訓練（機能訓練、生活訓練）

⑬就労移行支援

⑭就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）

⑮就労定着支援

⑯計画相談支援

⑰地域移行支援

⑱地域定着支援

⑲児童発達支援

⑳医療型児童発達支援

㉑放課後等デイサービス

㉒障がい児相談支援

㉓居宅訪問型児童発達支援

㉔保育所等訪問支援

㉕福祉型児童入所施設

㉖医療型児童入所施設

利用したい 利用しない 無回答

n=649
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　【差別などを受けた場所】

　【要介護認定状況】

10　障がいのある方への差別・偏見と権利擁護の状況

　【障がいによる差別など】

　【介護保険サービスの利用状況】

19.7 67.8 12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=649

利用している 利用していない 無回答

6.3 13.3 25.8 18.0 16.4 10.9 7.0 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=128

要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ 無回答

14.3 17.7 58.4 9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=649

ある 少しある ない 無回答

32.7

16.8

39.9

11.1

24.5

24.5

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校・仕事場

仕事を探すとき

外出中

余暇を楽しむとき

病院などの医療機関

住んでいる地域

その他
n=208
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11　災害時の安全な避難の確保と必要な支援及び備品等の状況

　【災害時の一人での避難】

　【災害時に支援してくれる人】

　【災害時に困ること】

　【成年後見制度の認知度】

23.4 29.6 33.1 13.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=649

名前も内容も知っている 名前を聞いたことがあるが、内容は知らない 名前も内容も知らない 無回答

38.5 34.1 22.8 4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=649

できる できない わからない 無回答

27.4 35.4 30.7 6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=649

いる いない わからない 無回答

46.2

8.2

10.0

19.0

44.1

24.3

20.5

46.2

3.5

11.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

投薬や治療が受けられない

補装具の使用が困難になる

補装具や日常生活用具の入手ができなくなる

救助を求めることができない

安全なところまで、迅速に避難することができない

被害状況、避難場所などの情報が入手できない

周囲とコミュニケーションがとれない

避難場所の設備（トイレ等）や生活環境が不安

その他

特にない
n=649

16



12　障がいのある方の重要障害福祉施策等への視点と利用満足度の状況
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誰にでもやさしいまちづくり

の推進

雇用の援助・就労の

場の確保
相談体制の充実

保健・福祉・医

療・教育の連携

障害や難病のある人

への理解を深める福

祉教育や啓発活動の

充実

情報提供の充実

社会参加の支援

外出・移動の支援コミュニケーション

についての支援

災害時、救急時の情報

提供及び安否確認・避

難誘導対策の充実

グループホーム

等の住まいの場

の確保ホームヘルプやデイ

サービス、外出支援

などの在宅サービス

の充実

障害や難病のある人

のための各種手当の

充実、医療費の軽減

障害の特性や程

度に応じた障害児

保育・教育の充実

成年後見制度の活用

支援など障害や難病

のある人の権利擁護

の推進

ボランティアの育成や

活動支援

2.30

2.80

3.30

3.80

2.30 2.80 3.30 3.80

満
足
度

重要度
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